

# EL CORREO

Año XXIV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.  
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID  
Miércoles 6 de Mayo de 1903

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.384

## Cuestión delicada

La noticia que anoche publicamos respecto a la actitud de intransigencia, y casi debíamos añadir, de poca formalidad, en que se ha colocado el Sr. Silvela respecto al partido liberal en la provisión de las senadurías vitalicias vacantes, ha producido bastante impresión, como era natural, en los círculos políticos.

Trátase, como hemos dicho repetidas veces, de una importante y delicada cuestión que afecta al funcionamiento regular de la vida parlamentaria, y por consiguiente, a la existencia misma de los gobiernos.

Es un hecho innegable que el partido liberal se encuentra en condiciones de inferioridad tal en la parte permanente de la Alta Cámara, que de no atenderse a esta circunstancia al proveer las actuales vacantes, se le crearía una situación poco menos que imposible para encargarse del Gobierno en el momento que las circunstancias lo hagan necesario.

Por otra parte, la desconsideración que esto implicaría, necesariamente había de influir en las relaciones ulteriores de los dos partidos, lo cual sería doblemente de lamentar en estas circunstancias, por coincidir con el movimiento de unión que ha prestado nueva fuerza a los republicanos.

Seguimos creyendo, por tanto, a pesar de lo ocurrido en la conferencia de ayer, cuyos detalles insertamos más adelante, que el Sr. Silvela no incurrirá en la grave falta de añadir una nueva y grave causa de discordia a las ya existentes, completando las disensiones de las fuerzas que dirige con un acto que viniere a agriar las relaciones que siempre han mantenido los partidos de gobierno.

El tratarse de una de las prerrogativas de la Corona ha hecho pensar en una representación al Monarca; pero fieles nosotros a la doctrina constitucional, entendemos que así como los actos de la regia prerrogativa tienen que cumplirse por medio del Gobierno responsable, a éste únicamente es a quien hay que dirigirse, adoptando, en el caso de que prescinda de las consideraciones a que hemos hecho referencia, la actitud que aconseje la dignidad y que las circunstancias exijan.

No creemos, sin embargo, que este caso extremo se produzca, esperando que el Sr. Silvela se dará cuenta de la grave responsabilidad que para él y para su partido implicaría.

La cuestión es harto delicada para creer que puede resolverse atendiendo solo al interés momentáneo de satisfacer a algunos amigos.

## LAS SENADURÍAS VITALICIAS

Refiriéndose a la conferencia celebrada por los señores marqués de la Vega de Armijo y Montero Ríos con el Sr. Silvela, relacionada con la provisión de las senadurías vitalicias, de la cual dimos ayer cuenta, agrega hoy *El Imparcial* los siguientes detalles:

«La conferencia se celebró ayer tarde en el domicilio del Sr. Montero Ríos, y duró próximamente dos horas. Asistieron a ella los Sres. Silvela, marqués de la Vega de Armijo y Montero Ríos.

Hicieron, en primer término, un análisis de cada provincia, resultando que los liberales podrían ganar el puesto concedido a la minoría en 40 ó 41 provincias. A este número de senadores se añadiría alguno más que resulte elegido en las Academias, Universidades y Sociedades Económicas de Amigos del País.

Durante este examen, el Sr. Silvela indicó para una provincia el nombre de un liberal que el directorio tenía en la lista de los ocho indicados para vitalicias.

Los liberales hicieron esta observación, y el Sr. Silvela, como recordando en aquel momento algo interesante que se le había olvidado, dijo:

«Es que no había dicho antes a ustedes que son tantos los compromisos que pesan sobre el Gobierno, que no me es posible aceptar más nombres para senadores vitalicios que los de los Sres. Capdepón, Aguilera, Calbetón y Reig.

Los señores marqués de la Vega de Armijo y Montero Ríos manifestaron en el acto que no podían pasar por tal rectificación, y que desde luego tenían que dar cuenta a sus compañeros de directorio de la nueva fase que presentaba la cuestión.

El Sr. Silvela marchó a la Presidencia, donde le aguardaban muchos candidatos a

senadores, ansiosos de conseguir el favor del Gobierno.

El marqués de la Vega de Armijo se retiró a su domicilio, donde después se reunió con los Sres. Moret, Salvador y conde de Romanones.

El marqués expuso a sus compañeros de directorio el resultado de la conferencia con el jefe del Gobierno. Por unanimidad se acordó que no era aceptable el ofrecimiento que ahora hace el Sr. Silvela, puesto que antes se comprometió a que fueran ocho las senadurías vitalicias otorgadas a los liberales, sin contar el Sr. Santamaría de Paredes.

Indicóse, además, en la reunión la conveniencia de dirigir un mensaje al Rey exponiendo el estado de la cuestión. Por teléfono se consultó al Sr. Montero Ríos si le parecía bien lo de la exposición a S. M. El presidente del Senado contestó que estimaba el asunto de importancia y necesitaba meditar sobre él, ofreciendo que contestaría antes de las diez de la mañana de hoy.

En su vista, el directorio suspendió su deliberación. Dirigió una carta al Sr. Silvela, de la cual fué portador el conde de Romanones, manifestando que aplazara toda resolución sobre los asuntos tratados en la conferencia de la tarde hasta que hoy se le pueda dar una respuesta definitiva.

Al mismo tiempo ha dirigido cartas el directorio a los individuos que figuraban en la lista de los ocho candidatos a vitalicias para que, si se encuentran en condiciones de luchar por alguna provincia, realicen desde luego las gestiones que consideren oportunas.

Tal como desea el Sr. Silvela que sucedan las cosas, resultarían las fuerzas de los dos grandes partidos en la proporción siguiente: Ministeriales.—Senadores por derecho propio y vitalicios, 75; van a ser elegidos 89, y nuevos vitalicios, 15. Total, 179.

Liberales.—Por derecho propio y vitalicios, 40; van a ser elegidos 41 y nuevos vitalicios, 5. Total, 86.

En la parte permanente del Senado resultarían los ministeriales con 90 puestos y los liberales con 45. La desproporción es excesiva y por sí sola justifica lo que ayer decíamos, que no es prudente ahora el cubrir las vacantes de senadores vitalicios.»

## MARRUECOS

### La kábila de Benirraden.—Incendio de un aduar.—Inseguridad.

Tánger 5.—Escriben de Tetuán, que la kábila de Benirraden, a la cual pertenecía el moro que fué apaleado por dar un viva al Roghi, se muestra muy irridada, y que por este motivo no es completa la tranquilidad en aquella ciudad.

Se trata de enviar otro vapor a Arcila para que traiga a las familias hebreas que aún quedan en aquella ciudad.

Entre las kábilas del bajalato de Tánger se nota alguna tirantez por cuestiones particulares, las cuales dirimirán a tiros probablemente.

Cerca de Shaflekab, a seis horas de Tánger, los bandidos han incendiado un aduar pequeño, llamado Sheraea.

A consecuencia de los robos últimamente cometidos, el consulado inglés ha fijado un aviso recomendando a sus súbditos que tengan ganado fuera de la población, que lo lleven a lugar que ofrezca más seguridades.

### El ejército del Roghi.—Disgustos.—Rumor no confirmado.

Melilla 5.—El pretendiente ha distribuido la mayoría de su ejército entre las kábilas adiatas, algunas de ellas distantes tres días del campamento, con objeto de que lo mantengan y le abonen los sueldos, pues se hace difícil el aprovisionamiento por parte de estas kábilas, que se hallan esquilimadas.

Ayer era reducidísimo el número de soldados que había en Zeluan.

No deja de causar extrañeza el aplazamiento que sufre la expedición contra Fez.

Por la cuestión del nombramiento de gobernadores aumentan las disensiones de las kábilas. A las mismas puertas de las tiendas del pretendiente dirimen algunos bandos contrarios sus disgustos, obligando a intervenir al Roghi para calmarlos.

Por falta de autoridades surge la anarquía, que tomará incremento cuando se aleje el Roghi.

Circula la noticia de haber sido muerto el Roghi en el campamento de Zeluan. Ignórase el fundamento del rumor.

### La situación en los Balkanes

Risidowatz 5.—Comunican de Salónica que han sido detenidos varios jóvenes bien vestidos que intentaban penetrar en el Banco y en cuyo poder se encontraron unas bombas. Comparecerán ante un Consejo de guerra. También ha sido descubierta debajo de dicho establecimiento una galería subterránea provista de hilos eléctricos.

El día 2 hubo un combate en Oksrida entre los insurrectos y un batallón turco. Los primeros tuvieron 70 muertos y 21 heridos. Los segundos un centenar de muertos y 16 heridos, de los que 10 son oficiales.

Se ha mandado material de guerra a Verizobiteh. En Salónica, que sigue ocupada militarmente, reina tranquilidad.

## INGRESO

### EN LAS ACADEMIAS MILITARES

La *Gaceta* publica hoy una real orden del ministro de la Guerra, por la cual se dispone que los aspirantes a ingreso en las Academias militares de Infantería, Caballería y Administración militar que fueron aprobados en los exámenes verificados con arreglo a la convocatoria del año 1901, podrán elegir entre conservar la concepción que entonces obtuvieron en dichas Academias, sin derecho a presentarse ahora en las demás, ó renunciar a aquella concepción y solicitar de nuevo ser examinados en cualquiera de ellas, en iguales condiciones que los aspirantes del actual concurso.

Las instancias de los que deseen acogerse a esta disposición se hallarán en la Aca-

demia en que pretendan ser examinados, antes del día 13 del corriente mes, no admitiéndose la que se presente después de esta fecha, verificándose en las Academias el día 14 el sorteo supletorio para la designación de puesto para el examen.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

Para el 15 de Mayo se trasladarán los Príncipes de Asturias a las nuevas habitaciones de Palacio, que son las que hasta hace poco sirvieron para las oficinas del ministerio de Estado.

—En el hotel de la marquesa de Bolaños dará en breve una audición el aristocrático coro de Santa Cecilia, organizado por aquella distinguida dama.

El notable coro tomó parte el domingo en una solemne función religiosa celebrada en el convento de Santo Domingo.

Con perfección interpretó el motete de Haydn, *O fons Pietatis*; el *Salutaris*, de Schubert; el *Tantum ergo*, de Glink, y el solo *Bendita sea tu pu eza*, que cantó magistralmente la señorita Oisson con admirable voz de contralto.

—El coche de punto núm. 571, que conducía ayer tarde al Palacio al marqués de Comillas, resbaló en la calle de Alcalá, frente al Banco Hispanoamericano, rompiéndose una de las varas.

El marqués de Comillas abandonó el vehículo, dirigiéndose a pie a la Puerta del Sol, donde subió a otro coche.

—La Sociedad de Tiro de Pichón ha comenzado sus reuniones de primavera hoy, verificándose las demás en los días 8, 9, 11, 12 y 13.

Se disputarán en estas tiradas los premios otorgados por S. M. el Rey y la Reina madre, los Príncipes de Asturias y las Infantas María Teresa é Isabel, además del ofrecido por el presidente de la Sociedad, señor duque de Alba.

El campeonato de España, cuyo premio consiste en la copa de plata y 5.000 pesetas, se disputará los días 11 y 12.

Las sesiones estarán muy animadas, pues concurrirán distinguidas señoras, como ha ocurrido otras veces.

—Ha fallecido en esta corte la distinguida y virtuosa señora doña María Ferreres, esposa de D. Luis López Dóriga.

—Se encuentra gravemente enfermo el senador vitalicio D. Francisco Santa Cruz.

—De Anglet ha llegado a Madrid el marqués de Baroja.

## Contra la tuberculosis

París 5.—Hoy se verificará en el local de la Sociedad de Geografía, bajo la presidencia del Sr. Casimir Perier, la inauguración del Centro internacional contra la tuberculosis.

París 5.—Los individuos del Congreso internacional contra la tuberculosis, reunidos en esta capital han visitado en la tarde de hoy el palacio municipal. M. Deville, presidente del Consejo Municipal, dió la bienvenida a dichos representantes, tanto nacionales como extranjeros.

El médico español doctor Espina pronunció un elocuente discurso, que fué muy aplaudido.

Los miembros del Congreso visitaron después todas las dependencias del palacio municipal, y fueron obsequiados con un lunch, en que pronunciaron muy entusiastas brindis por la ciencia y por la capital de Francia.

## LOS SUCESOS DE INFUESTO

Los detenidos

Oviedo 5.—Han ingresado en esta cárcel los detenidos de Infiesto. Todo el pueblo llenaba las calles y les dirigía palabras de aliento.

Entraron en Oviedo esposados. Uno de los detenidos es riquísimo propietario y quiso pagar un coche, pero no se lo consintieron.

El Colegio de Abogados

Oviedo 5.—En el Colegio de Abogados se ha celebrado una reunión para tratar de la cuestión de competencia en la causa que se sigue a los detenidos de Infiesto.

Concurrieron cinco letrados, y después de examinar con detenimiento el carácter de los sucesos desarrollados en Infiesto, convinieron en que corresponde examinarlos a la jurisdicción ordinaria.

Acordaron que debe presentarse una querrela contra el gobernador y el presidente de la junta de escrutinio.

Informe del coronel de la Guardia civil.

El coronel subinspector de la Guardia civil de Oviedo ha dirigido al director general del instituto una comunicación dándole cuenta de los sucesos de Infiesto.

He aquí algunos párrafos de este informe:

«El auxilio fué prestado previo requerimiento, por escrito, del presidente del escrutinio, y en armonía con los artículos 58 y 63 de la ley Electoral, siendo la opinión general que la agresión partió de los amotinados, con piedras y algún disparo de arma, y después de incesantes advertencias para que depusieran su hostilidad, y según manifestación del capitán que mandaba la fuerza y varios otros, que suplicar al Sr. Uría interpusiera la influencia que tenía sobre las masas para evitar el conflicto que se presentaba, sin que dicho señor atendiera a ello, y al ver aumentada la agresión y caer herido al guardia Martín, de caballería, con el muslo atravesado, fué cuando se dió la voz de hacer fuego, no por descargas, sino individualmente, no pudiendo exceder el número de disparos hechos de 42, que son los cartuchos que faltan a los 35 de infantería, según la revista que he pasado al efecto de comprobación, teniendo los de caballería todas sus municiones, por haberse valido sólo del sable, auxiliando a sus compañeros con cargas y con antelación a haber empezado el fuego.

Los partidarios del Sr. D. Manuel Uría quieren ahora demostrar que por parte de la Guardia civil hubo ensañamiento contra ellos; esto es inexacto, puesto que si lo hubiera habido sería mayor el número de muertos y heridos, dado el sitio en que se encontraban los amotinados, que no bajarían de dos mil, pues era una plaza que hay frente al Ayuntamiento, donde se celebraba

el escrutinio, que tiene unos treinta metros de longitud por quince de ancho, limitada al frente por un muro de piedra de unos tres a cuatro metros de altura, con una escalinata que da acceso a otra calle, a la derecha por la fachada de una casa y a la izquierda por la cerca de un solar, no mediando entre los agresores y los guardias más distancia que la anchura de la carretera.

Uno de los principales agresores, iniciador de los sucesos y el que hirió al guardia Substian Martín, fué D. Juan Uría, según afirmación del mismo herido, al cual, con una pistola Maüser, hizo aquél varios disparos, no pudiendo ser detenido en los primeros momentos por haber desaparecido entre sus partidarios y tener que atender la fuerza a contener la agresión de aquéllos.»

## TEATRO LÍRICO

### El concierto de anoche

Otra vez pudo admirar y aplaudir el público el arte soberano de Teresa Carreño; de nuevo admiró los primores del famoso septimino de Beethoven y la grandiosidad de la Consagración del Graal, de Wagner, en el concierto extraordinario que ayer se celebró, y fué por todos conceptos notable y digno de aplauso.

De la obra de Beethoven y de la obra de Wagner se ha dicho cuanto hay que decir, y el mérito excelso de ambas está por todos reconocido y ensalzado. Es, en cambio, casi nuevo para nosotros el fantástico concierto de Tschalkowsky, escrito para piano y orquesta, moderno en su estructura, lleno de originalísimas ideas y cuajado de las mayores dificultades, constituyendo, en conjunto, verdadera obra de prueba, en la cual tienen los artistas campo donde lucir sus condiciones y talentos.

Bien resaltaron anoche en semejante obra las geniales dotes de la señora Carreño, quien hizo verdadera gala de su arte incomparable, tan completo, que no tiene igual; todo lo domina y sobresale como principal excelencia en su interpretación de la música, siempre justa y de la mejor ley, sin que el virtuosismo ni el afán de lucimiento quiten jamás el carácter peculiar y propio a la música que tan a maravilla interpreta Teresa Carreño, quien es, ante todo y sobre todo, una artista excepcional, que no tiene semejante.—R.

## EL TIFUS EXANTEMÁTICO

### Quema del Asilo de la Montaña.

Tal impresión sacaron de la visita hecha ayer tarde al Depósito de mendigos de la Montaña los señores marqués de Portago y Cortezo, que acordaron inmediatamente su destrucción por el incendio, para evitar que el mal se propague.

El alcalde ordenó que estuviese preparado todo el personal y material de incendios para prender fuego al depósito esta madrugada.

Durante este tiempo estuvieron reunidos el alcalde, señor marqués de Portago; el teniente alcalde del distrito de Palacio, señor marqués de Cubas; el secretario de la Beneficencia municipal, doctor Albitos; el director del Laboratorio, doctor Chicote, y el visitador general de Policía urbana, Sr. Rolán, adoptando todo género de medidas para conseguir que el traslado de los enfermos y la quema del Depósito se hiciera en las mejores condiciones.

A las doce y media de la noche comenzó el traslado de los enfermos a los pabellones del Cerro del Pimiento, situado en los altos de la Montaña, entre el Instituto Rubio y el Canalillo, a la derecha del lugar ocupado antaño por el primer Asilo de San Bernardino.

Había anoche en el Asilo de la Montaña nada menos que 27 enfermos, la mayoría en convalecencia; nueve eran los más graves.

En dicho establecimiento ingresó ayer una mendiga que padecía tuberculosis y que se hallaba en estado agónico.

Esta enferma falleció anoche.

Para verificar la traslación se utilizó el material sanitario ambulante del hospital de la Princesa. En el primer viaje fueron transportados doce de los enfermos. Algunos de ellos se negaron a ir dentro de las camillas, y por su pie se encaminaron al nuevo albergue que la caridad les destina.

A fin de llevarse a los restantes, el director del establecimiento gestionó anoche mismo el alquiler de algunos carros en la calle de la Arganzuela. Hasta las dos y media no se arregló el asunto.

Esta mañana, en el Cerro del Pimiento, había tres enfermos graves.

Inmediatamente después los bomberos, que desde las doce y cuarto se habían presentado en el Depósito, procedieron a los trabajos de aislamiento del edificio.

En cuanto a los aislados, que conserváanse al parecer en buen estado de salud, más de ciento fueron llevados el último domingo al Asilo del Sur, enclavado en la calle de Méndez Alvaro.

Las viejecillas, que con carácter permanente vivían en el de la Montaña, fueron transportadas en carros. La presencia de los vehículos hizo tan deplorable efecto en el vecindario de aquella populosa barriada, que el propietario del inmueble de la calle de Méndez Alvaro ha rescindido el contrato de arrendamiento con la Asociación Matritense, por temor a que la casa aquélla se trueque en foco de infección.

Dentro de quince días habrá, por tanto, precisión de efectuar otro cambio de domicilio, si no optan los mendigos por echarse de una vez a la calle.

## El derribo.—Quema de efectos.

A las dos en punto de la mañana, después de verificarse el segundo traslado de los enfermos, y cuando todavía quedaban los

más graves en el Asilo, comenzó el personal de incendios la destrucción del edificio.

Fuó formidable, el cobertizo que prestó algún tiempo los oficios de comedor.

Los bomberos se alumbraban con teas, lo cual daba al patio ciertas apariencias fantásticas. El derrumbamiento de las planchas de zinc de la techumbre y el desplome de los muros producían un ruido infernal.

El director, Sr. Gálvez, ordenó por teléfono a los enfermeros del Cerro del Pimiento que desnudasen a los enfermos y devolviesen sus vestidos y mantas al Asilo de origen, con objeto de proceder luego a la quema de aquellas materias contumaces.

Cerca ya de las cuatro se hizo la última expedición de enfermos. El espectáculo era desconsolador y tristísimo.

Entre tanto continuaban los trabajos de demolición, llenándose de escombros el patio alrededor del cual se levantaban las dependencias del Asilo.

Los recogidos en el Depósito, que ayudaban a los enfermeros del hospital en su obra de levantar a los pacientes y colocarlos en las camillas y carros de transporte, volvían loco al director pidiéndole objetos y utensilios de aquella nauseabunda casa.

El Sr. Gálvez se negó a todas aquellas pretensiones de los reclusos, manifestando que el establecimiento había de ser quemado con cuanto tenía dentro.

A las seis de la mañana comenzó el incendio, que duró algún tiempo.

Todas las operaciones, que presenció el alcalde, fueron realizadas por los bomberos.

## En el hospital Provincial

En el hospital Provincial fallecieron ayer dos atacados de tífus: Alfredo Oubero García, de diecisiete años, y Julián Rodríguez Sandino de veintiséis.

Un colega afirma que este último no procedía del asilo de la Montaña, sino de la calle de García de Paredes, núm. 17.

Convenría aclarar este punto tan importante, para saber con certeza si existen ó no atacados en el resto de la población.

En una de las salas del hospital experimentó ayer los efectos del contagio una enferma, la cual fué trasladada a San Juan de Dios, donde se han habilitado pabellones para aislar a las mujeres que sean invadidas por el tífus.

## La Asamblea de Deontología

Terminaron ayer las sesiones con la lectura de los temas puestos al orden del día.

El del doctor Mitjavilla, acerca de «Los médicos en las comisiones mixtas de reclutamiento», fué luminosamente discutido por los doctores Malo, Martín Gil y Cortés.

A propuesta del Sr. Malo y atendiendo a que la existencia de la inmoralidad profesional en dicha comisión no puede negarse, si bien contadísimas veces se produzca, quedó acordado la creación de tribunales de honor cuyo fallo sea ejecutivo.

## Obreros y patronos madrileños

Con motivo de la huelga de albañiles de la calle de la Florida, las relaciones entre patronos y obreros son cada vez más tirantes.

En el despacho del gobernador se ha reunido una comisión de obreros y representantes de la Asociación Central de Aparejadores.

Estos, después de explicar el origen de la huelga, manifestaron que los albañiles trataban de ejercer coacción sobre los carpinteros de armar, a fin de que hiciesen causa común con ellos.

Los obreros afirmaron en contraposición a lo dicho por los patronos, que no había tal coacción, sino que como todas las Sociedades de resistencia del ramo de construcción están unidas desde el verano último, en que se constituyó el pacto federativo, los carpinteros de armar se han retirado de la obra por acuerdo de la Sociedad.

Los maestros parece ser que, en vista de la actitud de los obreros, han llegado a amenazar con un paro general.

Los obreros, a pesar de todo, no desisten de su propósito, por creer que les asiste la razón.

A fin de tomar acuerdos, la Sociedad de albañiles «El Trabajo» celebrará junta general hoy en el teatro Barbieri.

## DE BARCELONA

### Los aserradores.—Los albañiles.

Barcelona 5.—Los dueños de las fábricas de aserrar, en vista de la resistencia de los obreros a preparar las maderas que carecieran de los sellos de la Asociación de carpinteros, han cerrado los talleres, despidiendo a los obreros.

Entre los oficiales de albañil se agita la idea de pedir siete horas de jornada y un duro de jornal. Ahora trabajan ocho horas.

También los obreros ladrilleros han acordado pedir mejoras en las condiciones de trabajo.

El impuesto de verduras

Barcelona 5.—En la sesión del Ayuntamiento se acordó renunciar al cobro del impuesto de verduras.

Durante la sesión, numerosos grupos estacionáronse en la plaza, esperando con impaciencia noticias de lo que ocurriría.

Algunos grupos de mujeres intentaron penetrar en el edificio, contentándose con gran trabajo los municipales.

### Proyectos del Sr. Maura

El Sr. Maura ha terminado hace varios días la redacción de sus proyectos de reforma de administración local y de responsabilidad administrativa, que se propone someter a la deliberación de las Cortes tan pronto como éstas se hallen constituidas.

De dichos proyectos ha ordenado el señor Maura que se saquen varias copias, que ha repartido entre sus compañeros de Gabinete, para que éstos puedan conocerlos antes de que sean presentados a las Cortes.

Diputación provincial

Ayer celebró sesión, presidida por el señor Yáñez, y después de varios ruegos y preguntas, se ocupó la Diputación de las medidas adoptadas para combatir la epidemia, dándose cuenta de las que ya conocen nuestros lectores.

El Congreso internacional

Las oficinas del XIV Congreso internacional de Medicina se han trasladado al Colegio de San Carlos (Facultad de Medicina).

LOS REPUBLICANOS

Los republicanos niegan que sea cierto, como han dicho algunos periódicos, que los diputados de su partido piensan asistir a la apertura de Cortes para dar vivas a la República.

La crisis minera en Murcia

Cartagena 5.—En el expreso ha llegado el gobernador civil de la provincia, señor Contreras, con el diputado Sr. Lacierva para asistir a la junta general que han celebrado los dueños de las minas enclavadas en el distrito del Llano del Val, y a las cuales se aplicará la ley del desahucio, a causa de sufrir la industria minera una penosa crisis.

En honor del Sr. Maisonnave

Alicante 5.—Se ha efectuado la procesión cívica en honor de Maisonnave, hijo ilustre de Alicante, ministro de la República.

Explosión de una caldera

Bilbao 5.—En los talleres de construcciones metálicas de los Sres. Chávarri, Petremeu y Compañía, situados en el pueblo de Miravelles, ha ocurrido una sensible catástrofe.

Concierto Carreño

A petición de gran parte del público que asistió al Recital del viernes pasado, la insignie pianista dará otro mañana jueves, a las cuatro de la tarde, en el teatro Español.

HUELGA

En la Felguera.—Hue'ga general Oviedo 5.—Se han declarado en huelga los obreros y los dependientes de la Felguera, por haberles disminuido el 10 por 100 de los jornales, son cerca de 4.000.

Además, entre los mineros de la cuenca de Mieres hay el propósito de secundar a los compañeros del valle de Langreo.

En la Coruña

Coruña 5.—Continúa la huelga de tripulantes de las traineras, por negarse los armadores a acceder a las pretensiones de aquéllas.

Los armadores se reunieron, acordando suprimir las regalías de los tripulantes y fijando multas a los que contravinieran el acuerdo.

En Valladolid

Valladolid 5.—A los huelguistas de «La Aurora» han venido a sumarse los obreros de otra importante panadería.

Las elecciones en Canarias

Director CORREO: Las Palmas 5 (9 m.) Imponente manifestación recorre las calles aclamando al Sr. León y Castillo y a su representante Sr. Ruano Urquía.

DESDE ALBACETE

Despedida al general Ochando. Sr. Director de EL CORREO.

El día de hoy ha sido para esta capital uno de los que dejan grata memoria y recuerdo imborrable, puesto que se ha manifestado de una manera espontánea lo que es y lo que vale para esta provincia el ilustre general Ochando, jefe indiscutible en la misma del partido liberal.

La despedida que al general, electo diputado por Casas-Ibáñez, se le ha hecho, no recuerda otra parecida, tanto por el número como por la calidad de personas que han asistido.

La banda de música municipal, centrada al efecto por el partido liberal de esta población, ha contribuido a lo brillante del espectáculo; pues desde las nueve de la noche, situada en los jardines de la estación, ejecutó obras esogidas, hasta que entre atronadoras vivas partió el tren, en el cual marchaba el distinguido y predilecto hijo de esta provincia.

Nuevo servicio de trenes

Con motivo de la romería de San Isidro en esta corte, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte tiene anunciado el establecimiento de un servicio especial, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos, desde las principales estaciones de su red.

Francia y el Vaticano

Roma 5.—Confírmase que Su Santidad León XIII se halla decidido a sostener el protectorado de Francia en Oriente.—«Fabra».

El cólera y la peste bubónica

La Gaceta publica hoy dos avisos de la Dirección general de Sanidad anunciando que, según las noticias oficiales recibidas en dicho centro, se han presentado algunos casos de cólera morbo asiático en Saigón (Conchinchina), y desde el 7 de Abril varios casos de peste bubónica en Hanoi (Tonkin).

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones: Guerra Real orden referente a exámenes de ingreso en las Academias militares.

tecas públicas, ha hecho de su obra Pizarras de Geometría plana.

Gobernación

Dirección general de Sanidad.—Anunciando haberselo presentado varios casos de peste bubónica en Hanoi (Tonkin), y de cólera morbo en Saigón (Conchinchina).

Noticias teatrales

Apolo

El viernes se verificará el beneficio del Sr. Pinedo, con el siguiente programa: Primera sección, «Voces Bergère».—Segunda, «El puño de rosas».—Tercera, «La hija del barba».—Cuarta, estreno del diálogo de don Ramón Asensio Mas, titulado «Recuerdos del tiempo viejo», y a continuación la graciosa humorada «El terrible Pérez».

Lara

El viernes se verificará el estreno de la comedia en un acto original del Sr. Rovira y Serra, titulada «Los gaitanes», en cuyo desempeño toman parte las señoras Valverde y Ruiz, señorita Rodríguez, y los Sres. Romeo, Santiago, Calle, Montenegro, Barraco, Pérez, Pacheco, Alemán y Zorrilla.

NOTICIAS

El príncipe de Bulgaria París 5.—Ha llegado a París el príncipe Fernando de Bulgaria.

COGNAC. Ruiz y Albert. Málaga. Siempre son eficaces en la sordera, lupus y feidex de aliento los procedimientos curativos empleados por el especialista D. Alfredo Gallego, San Bernardo, 18 duplicado.

El Cardenal Casañas Ayer llegaron a Madrid, en el expreso de Barcelona, el Cardenal Casañas, Obispo de aquella diócesis, y el doctor Cortés, Obispo auxiliar electo de la misma.

Museo de Arte Moderno Terminadas las sesiones del Congreso Internacional de Medicina, el Museo de Arte Moderno quedará abierto al público desde el jueves 7 del actual, a las horas de costumbre.

Los repatriados Una comisión de repatriados estuvo ayer en el ministerio de Hacienda para visitar al Sr. Rodríguez San Pedro y pedirle haga efectivos los ofrecimientos que espontáneamente ha hecho, de pagar los haberes a las clases de tropa repatriados.

Cartel artístico Hemos recibido un artístico cartel anunciador de nuestro estimado colega el Diario Universal, obra del reputado pintor Cecilio Plá y litografiado en los talleres de Portabella y Compañía, de Zaragoza.

Desacuerdo con los contratistas de víveres, respecto a las horas de trabajo.—«Fabra».

EDICION DE LA NOCHE

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

Guerra Dejando sin efecto el decreto por el cual se nombra comandante militar de San Roque (Cádiz) al general Camprubi.

Marina

Concediendo el pase a la reserva al contralmirante D. Francisco de P. Llaño.

La expulsión de los Oblatos

París 6.—Un despacho de Nancy, recibido durante la noche última, da cuenta de haberse producido ayer tarde en aquella ciudad graves disturbios con motivo de la orden de expulsión de los religiosos del convento de los Oblatos.

La revolución en Venezuela

Nueva York 6.—Comunican de Caracas que el general insurrecto Matos ha llegado a Barquisimeto donde se han concentrado más de 2.000 rebeldes.

Los ingleses en Abisinia

Londres 6.—Un despacho de Aden recoge el rumor de haber sido atacada por las fuerzas del Mullah una columna inglesa que se hallaba de estación en Galadi.

La huelga de Marsella

Marsella 5.—Han vuelto hoy a reanudar sus tareas los cargadores de los muelles, que se habían declarado en huelga por

pudo recibirlos el ministro, quedando en que los recibirá mañana, pues no podía hacerlo hoy por celebrarse Consejo de ministros.

Vapor correo Cádiz 5.—Procedente de la América Central ha fundeado en este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Montevideo.

Nafragio Oporto 5.—Anoche naufragó cerca de Leixoes un barco pequeño portugués. Ignórase la suerte de la tripulación.

Llegada del rey de Inglaterra Londres 5.—A las cuatro y treinta de la tarde de hoy ha llegado a esta capital el rey Eduardo.

Ateneo de Madrid Mañana jueves, a las nueve y media de la noche, se celebrará una velada musical, en la que tomarán parte la señora doña Josefa Lloret de Ballenilla y la Sociedad de Cuartetos Hierro-Mirski, cuyo programa se anunciará oportunamente.

El cementerio del Este El gobernador ha autorizado al Ayuntamiento para que ordene la construcción de sepulturas de tercera clase en el cementerio del Este.

Carreras de caballos Para las próximas carreras de caballos concede el Rey tres premios: uno de 3.000 pesetas para la carrera Alfonso XII, otro de 2.000 para la Millar, entregados dicha suma en una elegante cartera, en cuya portada se consignará la fecha de la reunión hípica, y otro para el Handicap de cruceados.

Velada en el teatro Español En el teatro Español se celebrará una gran velada a beneficio del Centro de Instrucción Comercial, organizada por la Junta directiva, con la cooperación del cuadro artístico del mismo, el día 10 del corriente, a las nueve de la noche, poniéndose en escena las comedias Servicio obligatorio y La muela del juicio.

Medalla conmemorativa Chulalongkorn, rey de Siam, ha mandado acuñar en París una doble medalla conmemorativa de la duración de su reinado, que ya es doble del de su predecesor.

Museo de Arte Moderno Terminadas las sesiones del Congreso Internacional de Medicina, el Museo de Arte Moderno quedará abierto al público desde el jueves 7 del actual, a las horas de costumbre.

Cartel artístico Hemos recibido un artístico cartel anunciador de nuestro estimado colega el Diario Universal, obra del reputado pintor Cecilio Plá y litografiado en los talleres de Portabella y Compañía, de Zaragoza.

EN PORTUGAL

Empréstito para comprar fusiles.

Comunican de la frontera portuguesa a la Agencia Fabra, que está siendo objeto de vivos comentarios el proyecto de ley presentado a la Cámara de los diputados por el ministro de la Guerra, autorizando al gobierno para contratar un empréstito de 4.500 contos de reis, emitido en diferentes anualidades, para la compra de 100.000 fusiles y 38 baterías de artillería de campaña.

Comentarios de la prensa

París 6.—Hace constar la prensa italiana que el viaje del Emperador Guillermo a Roma significa, a la vez que las amistosas relaciones entre los dos países, que el acuerdo actual entre las potencias centrales permite, en beneficio de la paz y del progreso, ulteriores acuerdos y estrechas amistades con otras potencias.—«Fabra».

Hospital para epidémicos

Esta tarde se han reunido nuevamente en el ministerio de la Gobernación los señores director general de Sanidad, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación provincial, decano de la Beneficencia municipal, director del Laboratorio municipal y director de los Asilos de San Bernardino, para seguir ocupándose de los medios mejores relativos a la instalación en el Cerro del Pimiento de los enfermos atacados de tifus.

Un nuevo caso

En el hospital para tíficos, instalado en el Cerro del Pimiento, ha ingresado esta tarde un nuevo enfermo, joven de dieciséis años, hijo de los porteros de la casa núm. 14 de la calle de Luisa Fernanda.

El caso no ofrece mucha gravedad. Los demás enfermos siguen mejorando, estando graves sólo tres ó cuatro.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 6 DE MAYO DE 1903 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 5, Día 6, Diferencia. Rows include various financial instruments like 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, Pesetas nominales negociadas, Cambios sobre el extranjero, etc.

Pesetas nominales negociadas 4 0/0 interior.—2.034.700. Id. fin mes.—6.350.000. Id. 0/0 amortizable.—751.000.

Cambios sobre el extranjero

PARIS A la vista, 75,000 a 38/00. LONDRES A la vista, libra esterlina, 2,030 a 34/2.

Después de la Bolsa

Cierre.—A las 5 1/4.—4 por 100 interior, fin mes, 75/92.—Barcelona, fin de mes, 75/93.—París, 4 por 100 exterior, 88/12.—Renta francesa, 93/30.

DE BARCELONA

La huelga de verduleras.

Barcelona 6 (11 1/2 m.) Ha terminado la huelga de verduleras. Continúa la huelga de pescaderos, los cuales, de acuerdo con los carniceros, pretenden que el Ayuntamiento rebaje el precio de los puestos.

PLANTÉ

Este eminente pianista ha ejecutado esta tarde en la Asociación de la Prensa un selecto programa, compuesto de obras de Weber, Beethoven, Mozart, Chopin, Schumann y Liszt.

SUCESOS

A pesar de ser alcalde

El alcalde del barrio de Ceres, D. Hipólito Salamanca, se ha visto hoy desagradablemente sorprendido al regresar a su domicilio, Ceres, 3, con que éste había sido saqueado por unos ladrones que se llevaron del mismo diferentes objetos de valor.

Novios que se fugan

En la estación del Norte fué detenida hoy una pareja amorosa, en el momento de tomar el tren para Avila, en cuya población reside la madre del novio, y a cuya casa, según manifestaron, se dirigían.

Sorpresa

Un marido burlado, contra el cual había entablado su mujer demanda de divorcio, presentose hoy acompañado de un inspector de policía y provisto del correspondiente mandamiento judicial, en el parador de Barcelona, en una de cuyas habitaciones sorprendió a su cónyuge en amorosa compañía de otro sugeto.

Bronca en un felato

No fué floja la que se armó esta mañana en el de la carretera de Valencia por haber pretendido Silvestre Cerezo pasar de matón

de un cántaro de leche, utilizando para ello una papeleta de aforo usada.

Hubo los insultos y palos de rigor en estos casos, y como consecuencia de ello ingresaron en la Casa de Socorro, para ser curados de distintas heridas y contusiones, Silvestre Corezo, un cabo de consumos y el guardia municipal 542.

El que tiene capa.... Un matrimonio que pasaba esta tarde por la calle de las Infantas, fué acometido por un ratero que pretendió apoderarse, por el procedimiento del tirón, del portamonedas que llevaba la señora.

Como el tirón fué demasiado fuerte, el portamonedas cayó al suelo sin que el ratero pudiera cogerlo; pues amenazado por el marido, tuvo que huir, perdiendo en la fuga la capa, que fué conducida a la Delegación del distrito, donde se encuentra a disposición de su dueño, por si quiere reclamarla.

TRIBUNALES

Un proceso grande

Que no es lo mismo que un gran proceso. El fiscal ha calificado ya la ruidosa causa seguida por falsificación de billetes de los Bancos de España y Portugal, notable más que por la clase de delito, por las circunstancias que serán nuestros lectores.

La falsificación fué descubierta el 15 de Diciembre de 1900, encontrándose en las calles de Malasaña, 16, principal, y Calvo Asensio, 11, domicilios de algunos de los procesados, dos depósitos abundantemente provistos de moneda falsa, cuyo inventario es el siguiente: En moneda española: 98 billetes de 100 pesetas; 213 de 50; 22 de 25; 100 monedas de 25 pesetas, y 700 de una.

En moneda portuguesa: 397 billetes de 5.000 reis; 5 de 20.000, y uno de 1.000.

La causa se compone de siete trozos que suman 2.765 folios; los procesados son 23, y los años de vida que necesitarían para cumplir los de prisión que se les piden, son doscientos dieciocho años, ocho meses y veintinueve días justos.

Una friolera. Se supone que la vista de esta causa durará un mes.

Bachiller Corchuelo.

Consejo de ministros

El que como miércoles se celebra esta tarde en la Presidencia, ha empezado poco después de las cuatro.

El objeto principal de esta reunión, según el Sr. Silvela, es estudiar los medios de arbitrar recursos para pagar a los repatriados de Ultramar las cantidades que sea posible de entre las que se hayan liquidado.

Por ahora se aborran cantidades mensuales, sin perjuicio del proyecto de ley que para resolver el asunto de una manera definitiva será presentado por el Gobierno en una de las primeras sesiones que celebren las Cortes.

El Sr. Dato dará cuenta de un proyecto de decreto aclaratorio del últimamente dictado relativo a reformas del Notariado.

El ministro de Estado calificó de broma muy a propósito para distraer al público la noticia del asesinato del Roghi, y dijo que según las noticias por él recibidas, mejora el aspecto de la cuestión de Marruecos, pues la insurrección va perdiendo terreno, habiendo algunas kábilas que vuelven otra vez a mostrarse partidarias del Sultán.

El Sr. Maura manifiesta que hasta ahora presentaba carácter pacífico la huelga de Sama (Oviedo); pero que es de gran importancia, pues toman parte en ella 8.000 obreros.

El ministro de la Gobernación no opina del mismo modo que el presidente del Consejo en cuanto se refiere al uso del Matíser por la Guardia civil dentro de las poblaciones. Según el Sr. Maura, no procede variar el armamento, pues las balas Remington hacen aun más daño que las de Matíser.

No es la culpa—añadió—de la clase de armas que se usen, sino de aquellos que llevan a la fuerza pública al trance de aplicarlas, siendo, es verdad, muy deplorables sus efectos; pero, ¿por qué atacan a la Guardia civil? ¿Puede apoderarse e injuriarla impunemente? Esto no es posible; necesita defenderse, pues sólo de ese modo puede ser verdadera garantía de la sociedad. Los fusiles no deben ser de adorno, sino servir para algo.

Siento mucho la campaña que ahora está haciendo la prensa en este asunto, porque aunque ella tal vez lo pretenda, no va contra mí, que eso poco importaría, sino contra la Guardia civil, cuyo prestigio a todos nos interesa conservar.

Nota oficiosa

El Consejo examinó los partes oficiales que relatan los sucesos recientes, en los cuales las fuerzas de la Guardia civil han reprimido desórdenes, conato, salvo lo que puede resultar de las sumarias, que en cada uno de los casos se han cumplido las disposiciones vigentes, y al uso de las armas han precedido las diligencias posibles para evitarlo.

La frecuencia de las censuras y ataques que sin examen, sin depuración de los hechos y sin razón se dirigen contra la intervención de la Guardia civil, concitando pasiones anárquicas contra quienes cumplen austeramente sus deberes y constituyen la principal salvaguardia para la libertad y el derecho de todos los ciudadanos, ha llegado a término que comprometen los más esenciales intereses y mueven al Gobierno a hacer solemne declaración en desagravio del benemérito instituto, el cual, seguramente obtiene la estimación, la gratitud y el aplauso de cuantos preservan del apasionamiento que causan la contienda política, la noción clara de la justicia y del orden.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de un decreto que someterá a la aprobación de S. M., aclaratorio y complementario del de 26 de Febrero último sobre reforma del Notariado. En el nuevo decreto se dispone que las oposiciones directas a plazas determinadas se celebrarán en la capital de la Audiencia territorial correspondiente, dictándose reglas para la composición del tribunal y calificación de los ejercicios. Se hace obligatoria la firma de los otorgantes o algún testigo de los pliegos de la escritura matriz cuando ésta no extienda en papel timbrado.

Se acordó la conmutación de la pena de muerte por la inmediata a dos reos condenados por la Audiencia de Córdoba, y a otros dos que fueron sentenciados por la de Orense, teniendo unos y otros informes favorables a la conmutación.

El ministro de Agricultura dió cuenta de varios expedientes de carreteras a las provincias de Córdoba, Sevilla, Avila y León, proponiendo la excepción de subasta con arreglo a la ley y como medio de acudir a conjurar los efectos de la crisis obrera.

El ministro de Hacienda dió cuenta del estudio que había hecho de los medios adecuados para restablecer la normalidad de los pagos de haberes a los repatriados de Ultramar, expresando que había hecho uso de la autorización consignada en el art. 6.º de la ley de 2 de Agosto de 1899 para el pago inmediato de tales obligaciones, llevando a cabo las operaciones que dentro de ese artículo aseguren la satisfacción de las relaciones mensuales comprensivas de la mencionada obligación.

El ministro presentó un proyecto de ley a las Cortes para la liquidación total y definitiva de las obligaciones de Ultramar.

El ministro quedó autorizado para abrir y ultimar la negociación que sea conducente a reanudar los pagos de los expresados haberes y continuarlos de un modo regular hasta que las Cortes resuelvan.

El teniente Zumel y los guardias

El teniente de Seguridad, Sr. Zumel, que tomó parte principal en los sucesos ocurridos últimamente en Lavapiés, y que fué trasladado a la prevención del Este, ha tenido un fuerte altercado con uno de los guardias a sus órdenes.

Según nuestras noticias, lo ocurrido fué que cuando en la calle pasaba revista a los guardias que de él dependían, la gente les hacía manifestaciones poco lisonjeras.

Uno de los guardias se quejó a un cabo del cuerpo, y se conoce que la forma disgustó al teniente Zumel, por cuanto degeneró en agria disputa.

Los demás guardias del distrito hicieron causa común con su compañero, y gracias a la intervención de otro oficial, han seguido prestando servicio a las órdenes del señor Zumel.

El guardia con quien sostuvo la discusión a que aludimos, ha sido suspendido de empleo y sueldo.

El teniente Sr. Zumel no ha ido hoy a la prevención del Este, pretextando encontrarse enfermo. Le ha sustituido el teniente D. Paulino Méndez.

Vapor correo

Habana 6.—Han salido de este puerto: para Nueva York, el vapor Buenos Aires; para Colón, el Montserrat, y para Veracruz, el Alfonso XIII, de la Compañía Trasatlántica.

Código penal ruso

París 6.—Ordenada por un ukase imperial del Zar la promulgación del nuevo Código penal, éste empezará a regir en la fecha que disponga el soberano.

Este nuevo Código ha sido redactado teniendo en cuenta la completa transformación que ha sufrido la sociedad rusa desde 1845, fecha del anterior.

Crédito para la Exposición de Bellas Artes

El Sr. Sánchez Guerra ha aprobado el crédito de 10.000 pesetas concedido por el Ayuntamiento para la Exposición de Bellas Artes.

Balance del día

Hablando con los periodistas el señor Silvela, ha confirmado en sus puntos principales la conferencia celebrada ayer con los Sres. Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo, para tratar del nombramiento de senadores vitalicios.

Cree el jefe del Gobierno que este asunto se resolverá de común acuerdo y en perfecta armonía entre los liberales y conservadores, por la importancia que entraña para la vida parlamentaria de los gobiernos. En una nueva conferencia que el Sr. Silvela celebrará con los Sres. Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo, quedará definitivamente ultimada la cuestión.

Los nombramientos aparecerán en la Gaceta del sábado. Cumpló, pues,—dijo el Sr. Silvela—lo que dije acerca de la fecha de los nombramientos: que sería después de las elecciones de diputados y antes de la de senadores.

Las anteriores manifestaciones del Sr. Silvela, indican que se llegará a una solución satisfactoria, habiendo cambiado impresiones en este sentido los señores marqués de la Vega de Armijo y Montero Ríos en una conferencia que esta tarde celebraron en el Senado.

La entrevista con el Sr. Silvela, que ha anunciado hoy el presidente del Consejo, créese que se celebrará mañana.

Ninguna noticia oficial ha recibido el Gobierno que confirme la particular

publicada por un periódico de la mañana, respecto a haber sido asesinado el Roghi.

En los centros oficiales opinan que, dada la dificultad de información que hay en Marruecos, debe la noticia ponerse en cuarentena.

Continúa la zambra de gobernadores. El presidente del Consejo, en su despacho de hoy con el Rey, ha puesto a la firma un decreto admitiendo la dimisión al gobernador de Guipúzcoa. Por el momento no se le nombra sustituto, y se encarga del mando de dicha provincia el secretario del Gobierno.

Aunque se había dicho por algún periódico que pronto sería disuelto el sindicato de francos, la impresión que hemos sacado al hablar de este asunto con el Sr. Silvela es que continuará todo como hasta aquí, pues si bien no se ha conseguido que los francos bajen, tal vez—según el presidente del Consejo—se haya conseguido que no se coticen a precio más alto, y sobre todo sirven para evitar el agio en lo posible.

El asunto—añadió—es de muy difícil solución, pues ningún sindicato, por autoridad que tenga, puede mejorar la condición de nuestra moneda.

Claro es que si así opina el presidente del Consejo, no se comprende para qué puede servir el Sindicato.

Según ha dicho hoy el Sr. Silvela, el Gobierno tiene en estudio un proyecto para cambiar por otro armamento el Matíser que usa la Guardia civil cuando preste servicio en centros de población.

El alcalde de Barcelona, Sr. Monegal, ha conferenciado hoy con el presidente del Consejo para reiterarle sus propósitos de abandonar dicho cargo.

Se ha procurado que retire la dimisión, aunque se duda de conseguirlo. Se ultimaré esta cuestión en una nueva conferencia con el Sr. Maura.

El ministro de Gracia y Justicia estudia, para presentarlo a las Cortes, un proyecto de ley reformando la justicia municipal.

Por separado publicamos la Nota oficiosa del Consejo de ministros, en la que se aprueba la conducta de la Guardia civil en los recientes sucesos, y se anuncia la modificación del decreto sobre el Notariado y la forma de satisfacer las atenciones de Ultramar.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10º sobre 0. A las doce de la tarde, 17º sobre 0. A las cuatro, 15º sobre 0. La máxima fué de 19º sobre 0. La mínima de 7º sobre 0. El barómetro marca 703.—Lluvia.

CHARADA

A su amiga Tercia cuatro, mujer muy presuntuosa, la dijo una dos tres cuarta: —Voy a decirte una cosa. Tienes una prima cuatro y ayer te la reparé cuando la cuatro segunda tomabas en el café. —Pues, hija, has hecho muy mal en decirme lo y me enfada, porque muchas tienes tú, y yo no te digo nada. ¿Sabes por qué me lo has dicho? Porque eres muy envidiosa y rabias cuando me dices: ¡Vaya una mujer hermosa!

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

E ME TE RIO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Estanislao, Juvenal, Augusto y Benedicto II, Papa. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz, donde continúa la novena a Nuestra Señora de los Desamparados; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Uribe, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el P. Barzaluce.

En Santa Bárbara misa solemne a las diez y por la tarde vísperas, rosario y procesión de reserva.

En las Salesas (San Bernardo), día de retiro para la Congregación de los Sagrados Corazones, dirigido por el padre Francisco López.

Continúan los ejercicios del Mes de María y predicarán en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo, el Sr. Coadjutor primero.—En la parroquia de la Concepción, D. Luis Bejar.—En San Ildefonso, el Sr. Ruiz.—En San Andrés de los Flamencos, el P. Bergamín.—En las religiosas del Corpus Christi, el Sr. Barraquán.—En el Salvador y San Luis Gonzaga, D. Nicolás de la Torre.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 4 de la tarde.—Concierto de piano por la señora Carreño.

LEBREC.—A las 9.—La Bohemia.

COMEDIA.—No hay función.

LARA.—A las 8 1/2.—Ciencias exactas.—A las 9 1/2.—Los pipros y Ocas de chicos.—A las 10 1/2.—La matadora.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

ZARZUELA.—(Compañía Fuentes).—A las 8 3/4.—El sueño dorado.—Juan José.

APOLO.—A las 8 1/2.—Abanicos y panderos 6 ¡A Sevilla en el botijo!—A las 9 3/4.—El puñal de rosas.—A las 10 3/4.—Los borrachos.—A las 12.—El terrible Pérez.

MODERNO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Los granujas.—A las 9 1/2.—El corneta de la partida.—A las 10 3/4.—Enseñanza libre (reprise).—A las 12.—El solo de trompa.

ROMEO.—A las 9, 10, 11 y 12.—Bailes, couplets, bella Elisa Romero, la encantadora Fornarina, Luz-Bell, Mlle. Olga de Marigny, Nini Clariette, Giraldita Mayola, la Africana y Pompella la Mariposa.

PARISH.—A las 9.—Gran gala.—Programa selecto por toda la compañía internacional que dirige Mr. William Parish.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Circo ecuestre.—Gran compañía Alegría.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Dos grandes y variadas funciones en las que tomarán parte la domadora C. de Valsois con sus cuatro elefantes, Mlles. Anunciata, Lily y todos los principales artistas. Entrada general y de paseo, 46 céntimos

IMPRESION DE EL CORREO

tiese partir. Pero muy preciso esperar al caballero que había prometido la vispera darnos un conductor.

No llegó hasta las nueve; tenía el aspecto contrariado. Dijo al general que, a pesar de todos sus esfuerzos, ni él ni sus agentes habían conseguido encontrar al conde. Y añadió:

—No estaba ni en el Aguila Roja ni en ninguno otro de los hoteles de la población. Según todas las posibilidades, al notar su fuga no ha debido dudar acerca de lo que había sucedido, y habrá juzgado a propósito sustraerse a las primeras pesquisas.... Pero, ¡ya le ha caído que hacer—continuó—pues siempre acabaremos por encontrarle!

—Yo no lo dudo—respondió madame Sterbine sonriendo;—pero no es preciso hacer esperar a su madre; demasiado ha sufrido ya. Os ruego, pues, que cumpláis vuestra promesa de ayer tarde, como nosotros hemos cumplido la nuestra. Ved la silla de posta que sale de la cochera; ¿dónde está vuestro hombre?

—En el patio—respondió levantando las cortinas.

Algunos momentos después parí, acariaciada y agasajada por ambos esposos, como si hubiera sido hija suya. Me han encargado que os ruegue que les escribáis tan pronto como yo llegue a vuestro lado.

El viaje no ha tenido nada de notable. El señor encargado de conducirme ha sido muy complaciente y muy bueno, porque ha hecho correr a los postillones a más no poder.

—Y le he conducido a su habitación—dijo Alexis a Vera.—Mañana, querida amiga, tú que sabes su valor—añadió—le darás las gracias por tí misma. Ahora os dejo solas, ángeles míos.

Y después de haber besado una vez más a su mujer y a su hija, salió.

Desde el día siguiente hizo Alexis lo que se debía esperar en tales circunstancias; escribió a la señora y señor Sterbine una carta, en la que dejaba resaltar el más vivo reconocimiento. Les hizo al mismo tiempo llegar una nota bastante extensa sobre el conde Perhoff y algunos antecedentes, sin olvidar ningún detalle de las persecuciones dirigidas contra él por Fédor, y terminaba solicitando su intervención y el empleo de su alta influencia para llegar a poner fuera del estado de hacer mal, a un hombre que la gente honrada de todos los países debía mirar como su personal enemigo.

Como se ve, al presente, entre Wolsky y Perhoff había una guerra declarada, una guerra sin cuartel, una guerra a muerte.

Temblaba siempre de ser vista por el criado del conde; me encogí, pues, cuanto pude y me escurri en un grupo que descendía muy ligero para cuidarse de mí. Así pude llegar sin ser apercebida hasta el patio de la casa que estaba lleno de gente haciendo cadena y pasando agua. Se había cogido a mi guarda que trabajaba como los demás, entre dos soldados.

No tenía, pues, en este momento nada que temer de él.

Gané la puerta de la calle. Estaba guardada por centinelas que impedían entrar ni salir. Estaba indecisa, no sabiendo qué hacer, inmóvil entre aquellos dos hombres, cuando de repente distinguí al conde, que quería penetrar en el hotel.

No tuve más que el tiempo preciso para meterme en un rincón obscuro, y desde allí veía al señor y le oía que lamentaba con los soldados. Les decía que vivía en el hotel y que había dejado a su hijo en sus habitaciones, y que si sucedía alguna desgracia por su falta, ellos serían los responsables. Acabaron por dejarle entrar.

En seguida se dirigió hacia la escalera que conducía a sus habitaciones, y subió.

Comprendí que estaba perdida si no llegaba en seguida a escaparme.

No encontrándome donde me había dejado, me buscaría por toda la casa y acabaría por descubrirme.

El miedo me dió valor, y aprovechándome del momento en que un nuevo carro que acababa de entrar en el patio había obligado a los centinelas a separarse para dejarle pasar, me precipité a la calle en medio de los curiosos que la llenaban y a través de los soldados que se esforzaban por mantener el orden. Creo que hasta me faltó el aliento. ¡Hu-

biera querido poder huir hasta el fin del mundo!

Pronto me encontré en un barrio lejano, casi solitario y por donde pude andar mucho tiempo sin encontrar a nadie. No sabía qué hacer y me sentí sumamente indecisa. Había partido del hotel con la cabeza desnuda y me decía que se me iba tal vez a tomar por un vago y mandar ponerme en prisión como aquel que papá hizo prender el año pasado porque no tenía papeles. Me senté, pues, sobre el quicio de una gran puerta y dejé caer mi cabeza entre mis manos.

Hacía ya rato que las lágrimas de Vera corrían también; pero no quería interrumpir la relación de su hija.

—De repente—continuó la niña,—sentí posarse una mano sobre mi espalda, y al mismo tiempo una voz llena de dulzura que decía:

—¿Qué haces ahí? ¿por qué lloras?

Levanté los ojos y distinguí ante mí un hombre que se parecía un poco a mi tío Labanine; como mi tío, tenía un anejo bigote blanco, un redingote abotonado hasta la barba y de una hermosa figura.

—¡Ah, caballero!—le dije tomándole una mano;—¡tened piedad de mí, salvadme!

—¿De quién quieres que te salve?

—De un hombre infame que me ha robado

—¿Pero dónde está ese infame? No le veo—añadió dirigiendo la vista a derecha e izquierda de la calle;—¿qué historia me estás contando?

—¡Oh, una historia verdadera, caballero, solamente que no soy un muchacho; soy una niña!

El anciano caballero retrocedió un paso; después volvió hacia mí, me tocó

Fin de la segunda parte

### GRAN LOTERÍA DE DINERO ALEMANA DE HAMBURGO

Autorizada y garantizada por el Estado. —115.000 billetes.—55.755 premios y ocho primas especiales que ascienden á

**Marcos 11.306.390 ó Pesetas 18.843.985**  
El premio mayor en caso mas feliz, es de Marcos 600.000 ó cerca de UN MILLON PESETAS

Espectificación de los 55.755 premios y de las 8 Primas

|                          |                          |
|--------------------------|--------------------------|
| 1 Premio de 500.000 Pts. | 16 Prims. de 16.665 Pts. |
| 1 » de 333.335 »         | 50 » de 5.335 »          |
| 1 » de 166.665 »         | 108 » de 5.000 »         |
| 1 » de 133.335 »         | 161 » de 3.335 »         |
| 2 Prims. de 100.000 »    | 161 » de 1.665 »         |
| 2 » de 83.335 »          | 14 » de 835 »            |
| 3 Prims. de 66.665 »     | 1022 » de 645 »          |
| 1 Premio de 55.335 »     | 10 » de 415 »            |
| 5 Prims. de 50.000 »     | 93 » de 335 »            |
| 5 Prims. de 33.335 »     | 33729 » de 250 »         |
| 2 Prims. de 25.000 »     |                          |

19.867 Premios de Ptas. 250, 240, 185, 165, 130, etc.

**¡Gran suerte! ¡Cada segundo billete gana!**

El sorteo de estos 55.755 premios sobredichos se hace en 7 jugadas sucesivas, que se siguen en cada clase, desde la primera se tirará un premio especial, de modo que en la primera se tirará el premio mayor inferior 50.000 Marcos, en la 2.ª, 55.000 Marcos, en la 3.ª, 60.000 Marcos, en la 4.ª, 70.000 Marcos, en la 5.ª, 80.000 Marcos, en la 6.ª, 90.000 Marcos, y en la 7.ª, en caso más feliz

**600.000 Marcos ó UN MILLON Pesetas**

Las probabilidades de ganar en esta Lotería de dinero son muy favorables porque no consta más que de 115.000 billetes, de los cuales casi la mitad, ó sean 55.768, ganarán la suma indicada. ¡Pues, cada premio se reparte entre dos números!

Los sorteos se hacen públicamente, bajo inspección del Gobierno, y se verifican siempre irrevocablemente en los plazos anunciados en el prospecto oficial, que se envía gratis y franco a quien lo pida. El pago de los premios se efectuará en oro.

Precio de los billetes del 1.º sorteo, según el prospecto oficial:

1 Billete original entero: Pesetas 10

1 Billete original medio: Pesetas 5

1 Billete original cuarto: Pesetas 2'50

Las personas que me envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco ó sellos de correo, remitiéndome los por valores declarados ó en libranzas del Giro Mutuo, sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á mi orden, ó en letras de cambio fácil de cobrar, por certificado. Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial. Los pedidos se harán lo antes posible, pero siempre antes del

**15 de Mayo de 1903**

á nombre de **PINCUS MOELLER, HAMBURGO** Alemania

Oficina Central de la Lotería.—(Casa fundada en 1855).

Encargada por el Gobierno de la venta

En caso que el contenido del prospecto no diese satisfacción á los clientes, los billetes pueden devolverse antes del sorteo, y el importe será reintegrado. Esta casa ha sido siempre favorecida por la fortuna y ha pagado á sus favorecidos de todas las naciones muchos premios de mayor consideración.

### MUEBLES

#### EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcoba, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras, con precios marcados fijos y muy económicos, garantizados. MAYOR, 78; entrada, LUZON, 1, bajo izq.ª

### VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut la ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.—Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los anémicos, los convalecientes, los tísicos, los ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, calle de la Libertad, 29, pral.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

El 16 de Mayo saldrá el vapor

**ALFONSO XIII**

### LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

El 26 de Mayo saldrá el vapor

**MONTEVIDEO**

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

El 11 de Mayo saldrá el vapor

**LEON XIII**

### LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre: directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

El 25 de Mayo saldrá el vapor

**ISLA DE PANAY**

### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El 2 de Mayo saldrá el vapor

**REINA MARÍA CRISTINA**

### LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

El 17 saldrá de Barcelona el vapor

**M. L. VILLAVERDE**

### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio biemanual saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa oriental de África y Golfo de Guinea.

El día 25 de Mayo saldrá el vapor

**SAN FRANCISCO**

### LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

## JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARÍTIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripe, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

## LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FIGUIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

### PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene el mejor leche de las Alpes Suizas.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

### PÍLDORAS HOLLOWAY

Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto adigen al género humano. Las Píldoras Holloway restituyen el estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión. Gracias á sus propiedades balsámicas, que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía, fortaleciéndose enteramente el sistema vital. Las personas de constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

### ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo. Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario. Alcalá, 6 y 8, ent.º.—Teléfono 517.—Madrid

### UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirva sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las

**Píldoras del Dr. C. C. Bristol**

y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

### Linimento Geneau

Para los caballos Solo este precioso tónico reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las coxalgias, lisiaduras, esguinces, alcañones, moletas, esparavanes, alfileras, sobrehuesos, bofetadas, etc.—Revelativo y resolutivo incomparable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm.º Geneau, 276, rue St-Honoré, París.

### El Agua de Florida

de Murray & Lanman «El Perfume Universal», invariable en su calidad, permanentemente en su fragancia, ha adquirido una gran popularidad lo cual es la más elocuente prueba de su mérito.—No tiene rival para el pañuelo, tocador y baño.

### Pasta dentífrica

y dentadura. Agua de Hoto. Dentífico aprobado por Academia de Medicina de París, 17, rue de la Paix, París.

### Jarabe de Giber

y grajales de Giber Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores, Augustin Maissons-Laffite, París.

### Santal Midy

Inofensivo, suprime el copulio, la eubeba y las inyecciones. Cura los fujos en

**48 horas**

Cada cápsula lleva el nombre Midy.—De venta en las buenas farmacias.

la frente y me miró con profunda atención.

—¡Una niña! ¿Por qué llevas entonces ese vestido?

Sus ojos no me abandonaban; parecía querer leer en mi alma.

Mis lágrimas, que se habían un momento detenido, comenzaron entonces á correr, y corríeron tanto que apenas podía contenerlas.

—No os engaño, caballero, soy la hija de Alexis Wolsky, que vive en Biterlieff.

—No está cerca de aquí, y mucho has tenido que andar para venir.

—Bien veo que no conocéis á papá, pues de otro modo no me hubierais hablado así. Mi tío—continuó,—es el general Labanine.

—¿Qué has dicho?—dijo tomándose una mano y atrayéndome á él.—¿El general Labanine? ¡Pero, sí... le conozco mucho... y si verdaderamente eres...!

¡Perdonad, hija mía; si sois la sobrina del general Labanine, podéis confiar en mí: os devolveré á vuestros padres!

Mientras así hablaba, distinguí tres ó cuatro hombres que venían de nuestra parte siguiendo el camino que algunos minutos antes había recorrido yo misma.

—¡Dios mío! ¡si viniese con ellos!—grité uniéndome involuntariamente las manos.

—Y bien, ¿qué importa? A mi lado no tenéis que temer á nadie.

Mi miedo era mayor que mi voluntad. Temblaba; él lo vió bien y tuvo piedad de mí.

—Venid—dijo tomándose la mano;—os conduciré á mi casa, donde nadie se atreverá á buscaros.

—¡Oh, señores, gracias!—dije uniéndome las manos.

Me dirigió á su casa, donde al llegar

fuimos recibidos por una anciana señora á la cual dijo algunas palabras en voz baja. Esta señora, que parecía tan buena como él, me trató tan bien, que no hubiera podido hacerlo mejor con su propia hija. Me rogó que la contase cuanto me había sucedido, y muchas veces como tú ahora, madre mía, lloró al escucharme.

El buen señor que me había llevado había permanecido allí durante todo el tiempo que duró mi historia. Cuando hubo terminado, habló, aunque en voz baja, á la dama, y después salió, dejándome sola con ella. Me abrazó, me dijo que no tuviese miedo de nada, que su marido era también general como mi tío y que habían servido juntos; que con su protección nada me faltaría y que estuviese segura de volverlos á ver pronto.

El general volvió al cabo de algunos instantes acompañado de dos hombres, que me miraron atentamente, leyendo por lo bajo un papel que habían llevado consigo. Cuando me hubieron mirado é interrogado largo tiempo, hablaron con el general en un rincón, del cual después volvieron hacia mí, y uno de ellos me dijo que veía bien que en efecto era la hija de Wolsky; añadió que había recibido una carta de papá anunciándole mi secuestro, y que á su vez iba á escribirle para decirle que había sido encontrada y que podía venir á buscarme.

—¡Ah! caballero, será tiempo perdido—dijo la anciana dama; pensad en todo lo que su pobre madre debe sufrir. No la hagamos aguardar más. Dadnos una silla de postas y un hombre de confianza, y yo adelantaré todo el dinero necesario para el viaje. La creen perdida, muerta tal vez; tened piedad de su desesperación.

—¡Oh! ¡señora, cuán buena sois!—grí-

té besándola la mano—¡y cuánto os bendeciré mi madre!

—Se hará todo lo que deseáis—respondió el hombre volviéndose hacia ella.—Os ruego solamente que me dejéis el tiempo necesario para poner á esta joven señorita en presencia de su raptor. Según los datos, un poco confusos á la verdad, que me transmiten, Mr. Wolsky tiene un enemigo, y todo parece dar á entender que esta señorita ha sido robada por ese enemigo de la familia, que se llama el conde de Fedor Perloff.

—¿Conocéis ese nombre, hija mía?—preguntó el general.

—No, señor, jamás lo he oído pronunciar á mis padres.

—¡No importa, debe ser él!—continuó el otro señor mirando al general;—es un hombre hábil, singularmente audaz y que me alegraría prender.

Me hizo entonces relatar las diversas circunstancias de mi secuestro de nuestro viaje; me preguntó cómo era nuestro coche, qué gente nos acompañaba y en qué hotel habíamos descendido. Respondí lo mejor que pude á todas sus preguntas.

Cuando hubo terminado me dijo:

—¿Habéis parado en el Aguila Roja? Es precisamente el que se ha prendido fuego esta tarde. Ese incendio, que no sin gran trabajo, se ha podido extinguir hace solamente algunos momentos, me dará el pretexto más natural para interrogar á todo el mundo sin excitar la desconfianza de nadie. Nuestro hombre va, pues, á encontrarse cogido en un lazo que jamás hubiera creído tendido para él; la noche me bastará para la prisión y el primer interrogatorio. Mañana á primera hora esta señorita marchará con el mejor y más seguro de mis agentes. En algunos días todos sus pesares habrán terminado,

—Perfectamente—dijo la señora Sterbine, que era el nombre de la mujer del general,—solamente os prevego que no os concedo más que la noche; es preciso que parta mañana mismo.

—¡Hasta mañana!—dijo el caballero, que saludó y salió.

Cuando estuvimos solos, la señora Sterbine me colocó sobre sus rodillas, me abrazó y me hizo numerosas preguntas sobre papá y aún más sobre tí, mamá. Pero el general le dijo que debía estar fatigada y que era preciso dejarme reposar. Enseguida ordenó que se me colocase un lecho en un gabinete inmediato á sus habitaciones.

—Espero, querida amiga—dijo el general retirándose,—que mañana daréis á la señorita Sofia Wolsky unos vestidos un poco más convenientes que esos.

—¿Por qué, pues? Eso fácil sería, en efecto,—dijo la señora Sterbine,—pero si lo permitis, no haré nada de eso.

—¿Cómo así?

—Si estuviese en lugar de su madre, me gustaría más volverla á ver con esos pobres vestidos que ha llevado siendo tan desgraciada, y que siempre la recordarian el suceso más trágico de su destino y el mío. ¿No os parece, amigo mío?

—Me parece que, como siempre, tenéis razón—dijo el general, besando la mano de su mujer.

Nos dejó.

La señora Sterbine me hizo rezar y me acostó por sí misma.

Era tan dichosa, que no pude dormir nada, y cuando me dormía era para soñar que ya estaba á vuestro lado, y eso me daba tanto placer, que me hacía despertar.

Me levanté temprano y me vestí sola. Hubiese querido que todo hubiera estado ya dispuesto y que se me permiti-